

市第二届互联网大会发布《洛阳市互联网行业发展报告》

洛阳网民达445万

我市将着力打造“四个基地两个中心”,力争到2015年年底电子信息产业主营收入达500亿元

阅读提示

昨日,市第二届互联网大会召开,大会主题为“信息助推智慧洛阳,网络编织美好生活”,发布了《洛阳市互联网行业发展报告》。

省通信管理局副局长、省互联网协会副理事长赵会群,市委常委、副市长、市委经济工作部部长宋殿宇参加会议。

我市互联网行业目前发展状况如何?面临哪些机遇与挑战?我市培育信息服务业应如何发力?对于这些市民关心的话题,《报告》中都有所解答。

发展现状

通信互联网发展迅猛 电子商务迅速崛起 应用互联网范围增大

近年来,我国互联网行业发展突飞猛进。据有关数据统计,截至今年6月底,我国网民规模达5.91亿,互联网普及率44.1%;我国手机网民规模达4.64亿。就我省而言,截至今年6月底,全省互联网用户规模为5099万户,居全国第6位;网民规模为5755万,普及率为61.2%。

我市互联网行业发展现状如何?《报告》透露,截至今年6月底,我市网民规模达445万,位居全省

第4;手机网民达363万,高于全省平均水平1.8个百分点;互联网出口带宽为610G;全市光缆线路总长度突破8.3万公里;移动电话基站数达1万个;互联网宽带接入端口为209万个。

在我国互联网行业发展中,电子商务行业“异军突起”。据中国电子商务研究中心检测数据显示,去年我国电子商务市场交易规模达8.1万亿元,增长27.9%。目光拉到我省,全省电子商务行业也得到较大发展——根据淘宝网2012年度公布的报告,我省电子商务发展规模居全国第9位,增长速度排第3位。

《报告》透露,去年我市电子商务零售总额为62亿元,今年预计将达到93亿元;截至今年6月底,我市电子商务主体数量已达5500家,网络购物货物进港量1095万件,网络购物买家规模达14万人次。

基于以上数据的对比分析,《报告》认为我市互联网行业呈现出良好的发展态势,主要表现在:一、通信互联网基础设施建设逐步加强,移动互联网发展迅速;二、电子商务行业迅速崛起,并带动其他相关产业发展;三、应用互联网范围增大,互联网的发展给百姓生活带来了巨大改变。

挑战与机遇

网民结构问题凸现 网络基础设施建设有待加强 电子商务企业规模有待扩大

《报告》认为,我市互联网行业

虽然总体上呈现出良好的发展态势,但也存在着网民结构不平衡、网络基础设施建设有待加强等问题,机遇与挑战并存。

关键词:网民结构

【问题】我市网民渗透率(指网民数占户籍人口的比例)仅为67.9%,位居全省第6,跟网民的规模并不在一个发展水平上。

另外,我市男女网民发展不平衡,所占比例为61.5:38.5,男性网民是女性网民的1.5倍多;网民的年龄层次占比差距也较大,46.3%的网民集中在20岁至29岁,50岁以上年龄网民数量明显偏少。

【对策】在快速发展的同时,促使不同性别及不同年龄的网民均衡发展,提高网民渗透率,优化网民结构,从而助推互联网健康发展。

关键词:网络基础设施

【问题】与省网络基础设施的建设水平相比略显不足。

【对策】以“宽带中国”“宽带中原”战略为依托,把握住行业发展的良好态势,加紧推进无线宽带网络、光纤宽带网络等通信基础设施建设,优化互联网发展环境,提升互联网发展水平。

关键词:电子商务

【问题】龙头企业数量偏少,示范性和影响力明显不足,电子商务环境尚未有效形成。

【对策】有关部门需着力加强电子商务人才培养,加大对电子商务行业的引导与支持力度,同步发展物流业等相关行业,优化电子商务发展环境,提升我市电子商务企

业整体竞争水平。

未来目标

着力打造“四个基地两个中心”

在昨日的大会上,记者还了解到,为促进我市互联网行业迅速发展,我市相关部门正制订《洛阳市电子信息产业三年行动计划》。《计划》提出,到2015年年底,我市电子信息产业主营业务收入力争达到500亿元,年增速保持在30%以上,培育产值超50亿元企业2家、超10亿元企业10家、超5亿元企业20家等。

为此,我市将着力打造“四个基地两个中心”。其中,“四个基地”分别为中西部地区智能终端制造基地、中西部地区软件和服务外包基地、中西部地区光电材料基地和中西部地区IT高端人才培养基地;“两个中心”分别为国内一流的电子结算运营中心和国内一流的大数据中心。

同时,为支持电子信息产业发展,我市还将从政策等方面予以支持。如鼓励引进重点企业,对全球软件500强企业将总部迁至洛阳,注册独立法人公司并签订投资协议的,将一次性奖励1000万元等;鼓励本地企业与外地先进的电子信息企业开展多种形式的技术合作;对于本地企业采用外地电子信息企业核心技术新建的项目,经认定后,将按照项目实际投资总额的5%给予奖励等。

本报记者 姜春晖

郭伟峰:真情为民的好交警



郭伟峰在指挥交通

见到郭伟峰时,他正在瀍河回族区北大街与环城北路交叉路口指挥交通。正午时分,车流量渐渐增大,他一边打着手势,一边关注着来往通行的车辆。

38岁的郭伟峰,是市公安局交警支队东关交巡大队的一名交警。1995年7月,他参加工作被分配至市公安局巡警支队,2010年警务机制改革后,被调到交警支队东关交巡大队,维护瀍河回族区平等街、五股路、北盟路等道路沿线的交通秩序。

北盟路路边有个北关村,村里有一名50多岁的残疾人路建新。路建新25岁时因生产事故失去了双腿。他自食其力,在家对面的马路边开了一家修车铺。十几年来,他每天用双手摞着两个凳子,一点点“挪”出家门,穿过密集的车流,“挪”到北盟路对面的修车铺。

2010年12月的一个早上,路建新像往常一样“挪”到马路对面上班。这一幕,恰好被刚调到东关交巡大队的郭伟峰看到。郭伟峰经过多方努力,使路建新每天穿行的路口,多了一条崭新的斑马线。看到路建新家庭生活困难,郭伟峰又与辖区办事处、民政部门多方联系,将其纳入低保。

回忆起当初的举动,郭伟峰说:“生命无价,虽然施划斑马线的程序很复杂,但对他来说,这条斑马线就是生命线,我觉得值得!”

北盟路沿线分布着多个居民小区,群众进出大门时因有视觉盲区而存在安全隐患。郭伟峰动手在几个小区门前安装了广角镜,解决了各小区的出行安全难题。

2011年7月22日8时许,老城公安分局监控中心通过路面监控,发现一男子在西关工商银行门口有偷盗电动车嫌疑,便指令分局巡逻民警前往处置。

在民警抓捕过程中,该嫌疑人跳进丽景门北边的中州渠,在水中沿渠道向东逃窜。在环城北路与人民街交叉口附近,正在此段巡逻的郭伟峰发现了逃窜的嫌疑人。

郭伟峰立刻停下摩托车下到中州渠中,沿渠道追赶,慌不择路的嫌疑人一头钻进渠下的排污管道内,他紧跟其后。

在进入排污管道的一刹那,浓烈刺鼻的有毒废气使郭伟峰几乎窒息,他没有多想,继续前行。行进约100米后,郭伟峰被浓重的废气熏倒在地。嫌犯被抓住了,而郭伟峰因吸入有毒气体过多,造成肺部水肿,昏迷了3天。

从警18年来,郭伟峰曾两次被评为“全省优秀人民警察”,荣立个人一等功一次、二等功一次,两次荣立个人三等功,先后被授予“洛阳市公安系统十佳青年民警”“洛阳市十大人民满意的公务员”“河南省青年岗位能手”“河南省十大忠诚卫士”“全国优秀人民警察”“全国公安系统爱民模范”等荣誉称号。

本报记者 王晚丹 通讯员 姜东文/图



孟津新闻

孟津县发挥项目、科技、园区、行政协同作用,推动县域经济发展

四大举措促产业升级

阅读提示

截至9月底,孟津县共实施千万元以上项目266个,概算总投资563亿元,其中新开工项目108个,新开工亿元以上项目52个,竣工项目68个,已累计完成投资95亿元;规模以上工业企业完成工业增加值66.9亿元,同比增长18.9%……面对宏观经济持续低迷、各种挑战不断增多的情况,孟津县危中寻机加快发展,不仅实现了工业项目建设的新突破,也实现了经济转型和产业升级。

项目带动转型发展

近年来,面对需求不足、市场疲软、产品过剩、竞争激烈等深层次问题,孟津县围绕装备制造、能源电力、再生资源、化工材料、电子信息、现代服务业等新上了200多个重点项目,总投资500多亿元。其中,位于平乐镇、送庄镇之间的洛阳循环经济园区,随着投资8.45亿元的废旧家电拆解、废旧塑料加工等相关企业的建成投产,相继带动27家相关企业进驻,从废旧钢铁、废旧纸料、废旧塑料初加工到深加工及精加工,各企业之间相互关联,形成“资源—产品—废弃物—再生资源”循环发展的产业链;位于城关镇,概算总投资32.36亿元的20万吨乙二醇项目,是国家产业政策重点支持项目,也是河南省单线产能最大的项目,其煤制乙二醇技术是世界首创的乙二醇生产新技术,具有完全的自主知识产权,已经通过了中科院组织的万吨级生产技术转让,获得了中科院杰出成果奖,投产后,可实现年产乙二



工作在废旧塑料深加工生产线上的“码垛机器人”

醇20万吨、销售收入15亿元、利税4.5亿元,将有效缓解国内乙二醇供不应求的紧张局面。

科技驱动创新发展

该县以自主创新能力和促进产品升级为核心,围绕装备制造、耐火材料、冶金建材等传统行业,采取倒逼机制,加大节能减排力度,促使企业运用新技术、新工艺、新装备进行技术改造和转型升级。同时,抢抓沿海地区产业转移的宝贵机遇,积极承接电子信息、新型材料、生物科技等新兴产业,推动传统产业向“专、精、特、新”方向发展,新上了一批科技含量高、产品附加值高的高端工业项目。目前,该县已拥有高科技企业40多家。

位于空港浙江工业园区、总投资1.5亿元的超高分子量聚乙烯管道加工项目,其产品耐磨性是钢管的4倍到7倍,是普通聚乙烯、聚丙烯的10倍,在零下269℃的极寒条件下,耐磨性、耐冲击性依然不变。产品广泛用于输送煤炭、矿

山、冶金、电力等行业腐蚀性强、摩擦力大的介质,远销巴西、澳大利亚、美国、墨西哥等国家。目前,该项目配备的20余条国内领先的超高分子量生产线“5+2”“白+黑”满负荷生产,年产超高分子量聚乙烯管道40万米、衬胶耐磨管道4万米、钢衬塑管道12万米,产值近2亿元。

园区拉动集约发展

该县充分发挥产业集聚区和经济园区的平台作用,高标准完善道路交通、供水供电等基础设施,使交通运输更加便捷,超前谋划园区供排水、污水处理、输电线路等工程项目,为开放招商搭建更为广阔的发展平台。

华阳产业集聚区,已高标准建设完成华阳大道、焦柳大道、炎黄大道等城区景观大道12条,共计30多公里,形成“四横八纵”的“双十字”路网框架。目前,该集聚区已进驻企业90多家,总投资200多亿元,有台塑集团、神华集团、中国建材和国机集团等4家世界500

强、中国500强企业投资兴建项目。空港产业集聚区,经过十几年发展,已形成从铸造、锻造到汽车、农机、工程机械、矿山设备零部件加工再到工程机械、矿山设备、数控机床、制冷设备组装等较为完整的产业链,吸引了浙江杭萧钢构、临海铁马汽车零部件、福建重型机械、江苏绿源包装等大批省外企业纷纷落户,进驻企业已达388家。目前,该县已形成华阳产业集聚区、空港产业集聚区、循环经济产业园区、新城科技园区和洛北现代服务业集聚区5大发展平台。

行政推动助力发展

孟津县加强对作为开放招商行为主体的党政机关、执法部门和国家公务员的信用教育,广泛开展创建“文明诚信法人”活动,集中对行政审批项目、行政事业性收费、市场经济秩序、各类检查评比达标升级活动进行全面清理;设立了综合服务行政中心,对企业实行“一条龙”服务、“一站式”办公,简化了办证程序,提高了工作透明度;县政府还统一制作了“收费明白卡”,凡超出收费范围和标准的“三乱”行为,企业可以进行抵制。

该县坚持实行“一线工作法”,对重大引资项目,由县主要领导亲自出面协调办理各种手续,并派员跟踪抓好落实;对引进的重点项目,按照一名县级领导分包、一个科级干部负责、一个责任单位、一个工作小组、一套实施方案、一名首席服务官的“六个一”法,为企业提供全方位“保姆式”服务。目前,该县已向重点项目派出53名平安建设首席服务官和20名项目建设专员,向民营企业派出33名干部挂职副总经理,他们每月利用一半时间,坚持一线办公,现场协调解决问题,为企业发展开辟了一条便捷、高效的绿色服务通道。

本报特约记者 郑战波 文/图



开通地税“绿色通道” 助推企业“展翅飞翔”

本报讯 孟津县地税局积极落实优惠政策,加大对空港产业集聚区内高新技术、新型产业、节能减排等企业的扶持力度,促进集聚区企业转型升级。

该局积极开展“点对点”服务,挑选业务骨干组建集聚区企业税收专业服务小组,派驻“首席服务官”定点联系集聚区企业,不定期组织税企联席会议,及时解决企业在经营战略发生重大变化时遇到的重大复杂涉税问题;注重应用税源监控系统、税收业务信息管理系统等信息化载体,实现申报纳税、财务指标和市场预计风险提示,正确引导企业把税收风险化解在企业内部,做到为企业出谋划策,成为企业成长的良好师友。

同时,该局开通集聚区涉税业务“绿色通道”,进一步优化业务流程、简化办税程序、压缩办税时限,积极拓宽多元化办税途径。截至目前,空港产业集聚区实现地税收入8856万元,比去年同期增长17.14%,增收1296万元。(李胜利)

培训社保知识 提升业务水平

本报讯 “这次培训真是举办得及时啊!真正为我们提供了政策帮助。以前总因为不了解办事程序走了许多弯路,现在程序清楚了,办事效率提高了。”刚参加完工伤保险培训的一位学员道出了心声。10月16日,孟津县为提高全县工伤保险经办人员政策水平、增强业务能力举办了首期培训班。

该培训班邀请了市社会保险事业管理局工伤保险业务的专家和县社保中心的主要领导授课,培训内容涵盖了《社会保险法》和《工伤保险条例》(修订版)。授课教师结合法律条款和现实案例,系统阐述了工伤事故认定标准、工伤保险参保缴费指南、工伤待遇赔付程序以及工伤保险政策的热点问题、热点、要点、焦点、疑点,使参训人员对工伤保险政策业务有了系统的了解,对工伤保险待遇有了更准确的认识。

参加完培训,不少学员表示,回去后一定广泛宣传工伤保险政策,动员大家积极参保,做好明年的工伤保险参保缴费工作。(刘彬彬)